

Шоковый август

В период с 1 по 10 августа в Свердловской области произошло более 100 ДТП

Самое страшное из них - смерть трехмесячного ребенка под колесом КАМАЗа. Какие меры предпринимаются ГИБДД, что происходит на дорогах, и как борются с ужасающей статистикой, выяснял Максим Путинцев в программе «События. Акцент» на ОТВ. Гость программы - Дмитрий Панфилов, заместитель начальника управления ГИБДД по Свердловской области.

ясно? Кто виноват и какова ответственность сторон?

Д.Панфилов: Такие дорожно-транспортные происшествия у нас называются шоковыми. На сегодняшний день мы не можем говорить об этом ДТП однозначно. По факту гибели человека в дорожно-транспортном происшествии возбуждено уголовное дело.

М.Путинцев: Вина водителя очевидна или тут есть о чем задуматься и поспорить?

Д.Панфилов: Сейчас говорить точно, кто виноват в ДТП, мы не можем. У нас есть видеозапись с камер наружного наблюдения торгового центра. Поворачивая направо, водитель должен был пропустить пешеходов. Но при просмотре записи видно, что и пешеход нарушил правила дорожного движения: шёл не перпендикулярно проезжей части. Следствие пройдёт, будет проводиться техническая экспертиза транспортного средства и другие мероприятия.

М.Путинцев: А вообще, что происходит? Это наступил такой «проклятый месяц» или есть более рациональное объяснение?

Д.Панфилов: Макушка лета, жаркие дни. Поэтому на эти четыре предстоящих дня Госавтоинспекция, включая комплексные силы полиции, уполномоченные участки и инспекторы по делам несовершеннолетних займутся безопасностью дорожного движения, чтобы граждане не забывали о собственной безопасности.

М.Путинцев: Сейчас все скажут: «Ну вот, как всегда, что-то случилось, жареный петух клюнул, и сразу изображают активность». А предотвратить, а профилировать? Это ведь тоже одна из основных задач полиции, ГИБДД.

Д.Панфилов: На протяжении всех летних месяцев со-



Дмитрий Панфилов



Максим Путинцев



Уже само присутствие сотрудника автоинспекции на дороге дисциплинирует водителей

трудники Госавтоинспекции работают в усиленном режиме, эта акция озвучена лишь для того, чтобы граждане лишлись раз подумали и не нарушали правила дорожного движения. На улицы выходит около 1000 человек личного состава дорожно-патрульной службы, которые занимаются именно предотвращением ДТП. Эта работа проводится ежедневно и говорить, что клюнул жареный петух, и

только тогда все побежали работать, нельзя. Весь аппарат ГИБДД, то есть люди, не являющиеся по должности инспекторами дорожно-патрульной службы, также выходят на линию, выявляют и пресекают нарушения правил дорожного движения.

М.Путинцев: Если я не ошибаюсь, прошлым летом ситуация по детскому травматизму и смертности на дорогах тоже была довольно не-

простая. Сравнивая это лето с прошлым, как оно выглядит по детским показателям?

Д.Панфилов: В прошлом году в плане аварийности сложным месяцем был июль. Весь месяц стояла жара, и была задымленность из-за того, что горели торфяники. В августе все изменилось. Соответствующие природные условия являются фактором, способствующим ДТП.

М.Путинцев: Сейчас эта

история с КАМАЗом, до этого Московский тракт...

Д.Панфилов: Хотелось бы сказать, что эти ДТП из разряда таких, которые нельзя предугадать и предотвратить. Например, ужасный случай, который произошел между Нижней и Верхней Салдой. Четыре молодых человека 1992-1994 годов рождения, всю ночь пили пиво. Под утро им захотелось сесть за руль. Попали в ДТП и разбилось насмерть. При осмотре транс-

порта было установлено, что стрелка спидометра застыла на отметке 150 км/ч, что есть водитель в состоянии алкогольного опьянения не справился с управлением при закружении проезжей части.

М.Путинцев: Понятно, что обвинять ГИБДД в том, что такие вещи не предугадали, несправедливо. Здесь уже влияет отношение людей к жизни и к тому, что вокруг. Можно ли назвать наиболее аварийные территории области, конкретные города или улицы?

Д.Панфилов: Это такие территории как Шала, а также такие крупные города как Нижний Тагил и Первоуральск, где на протяжении последних семи месяцев текущего года тяжесть ДТП серьезно возросла. Мы оказываем практическую помощь таким населённым пунктам силами специальной роты, которая есть при управлении.

М.Путинцев: Что нужно сделать, чтобы заставить людей думать? Я иногда размышляю о тотальном видеонаблюдении и неотвратимости штрафа. Это будет внутренне дисциплинировать. Других вариантов, мне кажется, нет.

Д.Панфилов: Я тоже об этом размышлял. Та категория людей, которая смотрит телевизор и читает газеты, будет знать, где стоит видеочасть, и не будет там нарушать, оплатив раз-два штрафа, которые придут по почте. Но есть та категория людей, которых и это не останавливает...

М.Путинцев: Но к ним тоже придет штраф, а через кошелек, как показывает практика, доходит лучше, чем любым другим методом.

Д.Панфилов: Согласен. В тех регионах, где сейчас запущен пилотный проект по внедрению автоматических комплексов видеонаблюдения, в частности, в республике Татарстан,

таких камер очень много. Люди говорят, что после того как на почту пришла пара квитанций, они перестали гонять, то есть Татарстан ездит по правилам. Этот проект, безусловно, работает, но для этого нужны немалые средства, нужно время.

М.Путинцев: Сколько средств? Сколько времени?

Д.Панфилов: У нас в области установлен комплекс, он пока работает в тестовом режиме - постановления мы не рассылаем. В ходе реорганизации органов внутренних дел в штатную структуру добавлены центры по обработке видеонаблюдения, и в ближайшее время эта система заработает. Я не готов назвать точный срок, но думаю, что ближе к концу года будет что-то понятно.

М.Путинцев: Вернемся опять к детям. Есть ли у вас какое-то представление о том, как часто используются удерживающее устройство? По существующим правилам люди обязаны их использовать, но жизнь показывает, что не всегда так происходит, очень часто ребенок на руках или просто на сидении, и полиция на это как-то сквозь пальцы смотрит.

Д.Панфилов: Нельзя сказать, что полиция смотрит на это сквозь пальцы. В течение суток сотрудниками автоинспекции налагается порядка 500 штрафов именно за использование детских удерживающих устройств. По статистике, из 15 погибших детей 14 не пристегнуты, а бывают ситуации, когда мама-водитель погибает, а двое детей, которые сидят на заднем сидении и пристегнуты, остаются живыми, получив только легкие травмы. Безусловно, наличие удерживающего кресла серьезно снижает количество травм у ребенка.

Полную версию программы вы можете посмотреть на сайте телеканала www.obltv.ru

Все подробности, анонсы и программу телепередач смотрите на сайте www.obltv.ru

ОТДЫХАЙ! интеллектуальные развлечения от Петра Ламина

Барды

Word search puzzle grid with clues and images of musicians.

Король юмора

Crossword puzzle grid with a photo of a man.

По горизонтали: 3. Дореволюционный суворовец. 8. Огородное чучело. 9. Детский юмористический киножурнал. 10. Женский головной убор в старину. 11. Эмблема, графический знак. 12. Биржевой посредник. 13. Вяленая рыба на Севере. 14. Детская болезнь. 16. Произведение старины. 19. Купальник и остров в Океании. 20. Ледяная глыба. 21. Головной убор пожарного. 24. Писатель-сатирик, исполнитель своих произведений. 30. Древнегреческий философ. 31. Жареное мясное блюдо. 32. Венчание по своей сути. 33. Промежуток времени. 34. Сахарная пальма. 35. Знак согласия на языке жестов.

Word puzzle: Одно из всех. Замените в приведенных словах пять букв, чтобы из четырех слов получилось одно. Для замены используйте буквы слова ТОЛПА.

“Порядок ...”

В вертикалях верхнего прямоугольника вписаны наборы букв, беспорядочные на первый взгляд. Но порядок навести несложно. Как видно из примера, первая и последняя вертикали обменялись трёхбуквенными серединами и получились слова ВОЕВОДА и ЧАЙХАНА. Поменяйте середины и в других парах, чтобы читались слова в каждой вертикали. После этого, в выделенных клетках вы прочтёте продолжение заголовка - строку из строевой песни.

Word puzzle grid with letters and a photo of a man.

Word puzzle grid with letters.

Повозка с «Максимом» ОТВЕТЫ НА ПРЕДЫДУЩИЕ ЗАДАНИЯ По горизонтали: 1. Публика. 5. Тачанка. 9. Лир. 10. Ар. 11. Акр. 12. Тан. 14. Индейка. 15. Корни. 17. Араб. 18. Апаш. 21. Рокер. 23. Узор. 24. Лошак. 27. Тигр. 29. Логик. 30. Балатон. 31. Краш. 32. Комар. 33. Лори. 34. Адат. 35. Кельнер. По вертикали: 1. Прабабушка. 2. Баркарола. 3. Истр. 4. Алли. 5. Три. 6. Чад. 7. Арка. 8. Кукла. 13. Анжелика. 16. Оборона. 19. Притон. 20. Шарнир. 22. Рокот. 25. Абак. 26. Каре. 27. Таль. 28. Горе. «Красавец мужчина» По строкам: Превосходство. Аксессуары. Антоновка. Анонимщик. Пэр. Тутюник. Антресоли. Анаграмма. Активатор. Вени. Литосфера. Докладчик. Антисептик. Аргентина. Навигатор. Дроздофила. Дима. Литосфера. Пампа. Унтер. Гафт. Елена. Манул. Число. Риза. Отруб. Пери. Нимфа. Соте. Аспид. Раут. Обюза. Ералаш. Казна. Набор. Табаков. Пирог. Хоро. Ларго. Рок. Ежата. Неёлова. Амипр. Рада. По столбцам: Саламандра. Преподователь. Гном. Плот. Скиптер. Наваха. Бадминтон. Икт. Лаванда. Есаул. Практик. Нар. Лавра. «Восход». Опёвка. Шалка. Гурченко. Кардинал. Драп. «Ока». Зингер. Термопара. Регул. Гус. Ушко. Два. Фигурист. Архар. Мясч. Али. Зудина. Курсант. Ахеджакова.